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Україна з 24.02.2022 року знаходиться в стані війни, що, своєю чер-
гою, відобразилося на структурі кримінальної протиправної діяльності. Зо-
крема, в питому вагу в ній займають раніше не відомі нашій краї-
ні кримінальні правопорушення, а саме – воєнні злочини. Вказані проти-
правні діяння є складними за механізмом учинення. Крім того, на процес
їх розслідування впливають такі фактори, як: відсутність практичного дос-
віду з виявлення, документування та розслідування названих криміналь-
них правопорушень у багатьох працівників органів досудового розсліду-
вання; регламентованість воєнних злочинів не тільки нормами національ-
ного кримінального законодавства, а й міжнародним гуманітарним пра-
вом; недостатня кількість методичних напрацювань щодо організації розс-
лідування воєнних злочинів; необхідність постійної та належної співпраці
працівників органів досудового розслідування, в тому числі різних ві-
домств, між собою й іншими підрозділами та органами; здійснення в небе-
зпечних для життя та здоров’я умовах і т. п. Тому важливим і актуальним
убачається дослідження особливостей взаємодії під час розслідування во-
єнних злочинів, зокрема в частині визначення поняття такої співпраці.

Як указує з цього приводу К.О. Чаплинський, швидке розкриття й роз-
слідування тяжких і особливо тяжких злочинів напряму залежить від нале-
жної взаємодії оперативних і слідчих підрозділів Національної поліції Укра-
їни у кримінальних провадженнях. Це дозволяє якісно спланувати прове-
дення першочергових слідчих (розшукових) і процесуальних дій та опера-
тивно-розшукових заходів. Зважаючи на це, розробка практичних рекоме-
ндацій щодо взаємодії слідчих і працівників оперативних підрозділів Наці-
ональної поліції є, безумовно, одним із пріоритетних напрямків для досяг-
нення мети кримінального провадження, особливо в умовах воєнного ста-
ну [1, с. 248].

Взаємодія під час розслідування кримінальних правопорушень, у тому
числі воєнних злочинів, є однією з форм організації досудового розсліду-
вання. Вказана діяльність спрямована на консолідацію сил і засобів з ме-
тою оптимізації їх діяльності та забезпечення якомога швидшого досягнен-
ня внаслідок узгодженої діяльності спільної мети. Зокрема, під час здійс-
нення досудового розслідування кримінальних правопорушень, у тому чис-
лі виокремленої категорії злочинів, загальною метою є вирішення завдань
кримінального провадження, передбачених ст. 2 КПК України. При цьому
вказана мета досягається шляхом вирішення проміжних, як їх ще прийня-
то називати в криміналістиці, тактичних завдань. Такі завдання, як прик-
лад, можуть стосуватися встановлення певних обставин учинення криміна-
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льного правопорушення, встановлення особи злочинця та/чи її співучасни-
ків, збирання достатньої доказової бази тощо.

Більше за все, очевидно, що органи досудового розслідування реалізу-
ють свої повноваження не ізольовано, а значить у своїй професійній діяль-
ності пересікаються з іншими суб’єктами, які вирішують аналогічні чи су-
міжні завдання. Відповідно виникає необхідність організовувати всіма
суб’єктами свою діяльність у такий спосіб, щоб не просто не заважати одне
одному, а щоб навпаки – допомагати, полегшувати виконання поставлених
завдань. Саме тому уповноважені суб’єкти навчилися співпрацювати, тим
самим не тільки пришвидшуючи досягнення кінцевого результату, а й під-
вищуючи кількісно-якісні показники такої діяльності. Інструментом, за до-
помогою якого вдається підвищити ефективність і продуктивність досудо-
вого розслідування, в нашому випадку воєнних злочинів, є взаємодія.

У цьому контексті вбачається слушною позиція О.В. Пчеліної з приво-
ду того, що взаємодія в рамках кримінального провадження дозволяє оп-
тимізувати діяльність її суб’єктів, тим самим забезпечуючи ефективність
досудового розслідування та судового розгляду загалом. Це один із методів
протидії злочинності, котрий полягає в узгодженості та поєднанні в поряд-
ку та на основі закону зусиль декількох осіб, підрозділів, органів тощо за-
ради забезпечення оптимізації досудового розслідування кримінальних
правопорушень. Причому потрібно враховувати, що взаємодія зумовлюєть-
ся потребою раціоналізації кримінального провадження [2, с. 172; 3,
с. 384–385; 4, с. 108].

З огляду на вищенаведене вважаємо доречним і водночас необхідним
з’ясувати, в чому полягає взаємодія під час розслідування воєнних злочи-
нів.

Так, взаємодія не є новою категорією в криміналістичній і криміналь-
ній процесуальній науці. Наприклад, О.Ф. Кобзар пропонує тлумачити вза-
ємодію під час розслідування злочинів як спеціальну взаємодію. Свою по-
зицію вчений обґрунтовує тим, що вказаний різновид взаємодії містить
об’єднані однією метою спільні погоджені заходи, які мають значення для
боротьби зі злочинністю, проведені декількома зацікавленими
суб’єктами [5, с. 26]. Цікавим і лаконічним є трактування взаємодії під час
розслідування кримінальних правопорушень, запропоноване
В.О. Маляровою. Зокрема, вчена пропонує її розуміти як форму інтеграції
спільних зусиль різних суб’єктів, узгоджену за метою, завданням, місцем та
часом застосування [6, с. 262–265].

Разом із тим за допомогою аналізу сформованих наукових позицій що-
до визначення основних ознак, структурних елементів і поняття взаємодії
під час досудового розслідування кримінальних правопорушень можна по-
мітити, що взаємодію прийнято трактувати у широкому та вузькому розу-
міннях. Приміром, авторський колектив монографічного дослідження «Вза-
ємодія при розслідуванні економічних злочинів» у вузькому значенні взає-
модію визначають як сумісну діяльність спеціалізованих суб’єктів, для яких
є характерним виконання одних і тих же завдань, але з використанням рі-
зних засобів і методів, а у широкому значенні – сумісну діяльність право-
охоронних органів і неспеціалізованих суб’єктів [7, с. 20–21].
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Дещо інноваційною позицією до трактування взаємодії під час розслі-
дування кримінальних правопорушень є виділення трьох підходів до ви-
значення сутності такої взаємодії. Р.Л. Степанюк виокремлює наступні під-
ходи до розуміння взаємодії:

– у широкому сенсі, взаємодія розглядається стосовно сумісної діяль-
ності всіх органів і посадових осіб, що здійснюють кримінальне судочинст-
во;

– у вузькому розумінні, взаємодія розглядається як форма організації
розслідування, а одним з її суб’єктів завжди виступає слідчий;

– комбінований підхід полягає у намаганні різнобічного розуміння вза-
ємодії [8, с. 191–194].

Підсумовуючи вищезазначене, можна дійти висновку, що взаємодія
під час розслідування воєнних злочинів – це форма організації узгодженої
спільної діяльності між різними суб’єктами, спрямованої на вирішення
єдиної цілі з метою оптимізації процесу досудового розслідування виокрем-
леної категорії кримінальних правопорушень. При цьому основними озна-
ками, які визначають специфіку вказаної форми організації розслідування
воєнних злочинів є: врегульованість на нормативно-правовому рівні; спіль-
ний характер дій; узгодженість; цілеспрямованість; різноманітність форм
реалізації; суб’єктний склад. Окремо варто зазначити, що вказані ознаки
взаємодію можуть уточнюватися залежно від її виду.
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